



中共烟台市委机关报
1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年3月28日 星期二 农历癸卯年 闰二月初七

第19600号[今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



《习近平关于国家粮食安全论述摘编》出版发行 实施国家粮食安全战略 坚持藏粮于地藏粮于技

新华社北京3月27日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于国家粮食安全论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

粮食安全是“国之大者”。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视国家粮食安全,始终把解决好

十几亿人口的吃饭问题,作为治国理政的头等大事,加快推进农业农村现代化,实施国家粮食安全战略,坚持藏粮于地、藏粮于技,实行最严格的耕地保护制度,推动种业科技自立自强、种源自主可控,不断提高我国粮食综合生产能力,谷物总产量稳居世界首位,十四

亿多人的粮食安全得到有效保障。习近平同志围绕国家粮食安全发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于全面推进乡村振兴、加快建设农业强国,全方位夯实粮食安全根基,全面落实粮食安全党政同责,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中,具有十分

重要的意义。

《论述摘编》分8个专题,共计240段论述,摘自习近平同志2012年12月15日至2022年12月23日期间的报告、讲话、演讲、谈话、贺信、指示、批示等80多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。



栖霞之“辩”

YMG全媒体记者 李晓飞 赵巍巍 通讯员 胡国锋 栾钦程 张丙翠 摄影报道



果占比情况等都能及时跟踪。

以往人们都认为,栖霞的苹果产业光环四射,工业却黯然无光。但如今,再用这种眼光看栖霞,显然已不合时宜:苹果之都的工业也日益显现出澎湃的动力。

工人忙碌着用气枪拉铆钉、机器人不停地涂胶……轰鸣的烟台康林智能装备科技有限公司的生产车间一片繁忙的景象,铆足劲儿生产新能源汽车电池的下箱体。公司生产经理刘文迅告诉记者:“我们已收到宁德时代2023年的全年订单,公司满负荷生产。”

专注于生产新能源汽车、高铁零部件的烟台康林智能装备科技有限公司,是烟台首个“类飞地”园区——黄渤海新区松山产业园区的新秀,但实力不容小觑。

成立仅7个月的康林装备已成为全球锂电池巨头——宁德时代的指定供应商。目前,公司正与中航工业进行业务对接,预计今年二季度可实现量产。(下转第三版)

锚定四市定位 全面攻坚突破 加快建设山清水秀的幸福新栖霞

栖霞市委副书记、市长 赵永刚

栖霞市毫不动摇把发展作为第一要务,全面贯彻落实党的二十大精神,聚力绿色低碳高质量发展先行区建设这一总抓手,深入实施“生态立市、项目兴市、工业强市、农业稳市”战略,聚焦生态产品价值实现,加快项目建设,做强工业经济,推进苹果全产业链高质量发展,着力夯实发展基础,增强发展内生动力,为烟台迈入万亿级城市贡献栖霞力量。

一是实施“生态立市”战略。绿色生态是栖霞的优势所在。坚决扛牢烟台“生态功能涵养区、永续水源地”的建

(下转第三版)

就农村集体经济组织法草案征询有关方面的意见。

调研组对我市乡村振兴工作给予充分肯定。指出,全面推进乡村振兴是建设社会主义现代化强国、促进人民共同富裕的重大历史任务。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,坚持农业农村优先发展,坚持农业农村现代化与农村现代化一体推进。要积极践行新发展理念,统筹实施乡村发展、乡村建设、乡村治理“三大”行动,不断改善农村基础设施和基本公共服务条件。要围绕完善涉农法律制度体系,充分发挥人大职能作用,为“三农”领域立法贡献力量,确保乡村振兴在法治轨道上有序推进、行稳致远。

全国人大常委会 调研组来烟调研

本报讯(YMG全媒体记者)3

月26日至27日,全国人大常委会委员、农业与农村委员会主任委员杜家毫带领全国人大常委会调研组,来烟开展乡村振兴工作调研。全国人大常委会委员、农业与农村委员会副主任委员唐华俊,全国人大农业与农村委员会委员王小鸣等参加调研。省人大常委会副主任王艺华、农业与农村委员会主任委员崔建海,市人大常委会主任朱秀香、副主任刘森、秘书长王光耀等陪同活动。

在烟期间,杜家毫一行深入张裕集团、仙坛股份有限公司、牟平区大窑街道蛤堆后村、中集来福士海洋工程研究院等地进行调研。每到一处,调研组与当地干部群众深入交谈,详细了解农业产业链培育、农民就业增收、乡村治理及现代渔业发展等情况,并推进、行稳致远。

市领导会见 中国通用技术集团客人

本报讯 3月27日上午,市委

副书记、市长郑德雁在东山宾馆会见中国通用技术集团董事长、党组书记于旭波一行。副市长沈健,市政协副主席、发展改革委主任王松杰参加会见。

郑德雁代表市委、市政府对于旭波一行表示欢迎,并简要介绍了全市经济社会发展情况及双方合作事项进展情况。他说,当前,烟台正在全面贯彻落实党的二十大精神和全国两会精神,深入推进绿色低碳高质量发展,大力实施“9+N”制造业集聚培育工程,奋力冲刺GDP万亿级城市。前期中国通用技术集团与烟台开

展的合作已取得阶段性成果,希望双方继续发挥各自优势,在纺织新材料、生物制药、高端装备、康养等领域进一步深化合作,共同推动合作项目落地落实,携手共创发展新局面。

于旭波简要介绍了中国通用技术集团战略布局、产业发展等情况。他表示,烟台产业基础雄厚,发展空间广阔,期待双方进一步加强沟通,在更宽领域开展深度合作,实现互利共赢。集团将积极结合烟台战略,深化央地融合发展,助推烟台绿色低碳高质量发展。

(郑义 YMG全媒体记者)

我市全面启动2022年度财政审计工作 严打财经领域数据造假

本报讯(YMG全媒体记者)

王修齐 实习生 焦建鹏 通讯员 张易 冯晓静)日前,烟台市审计局根据《审计法》要求和省审计厅统一部署,紧扣“一二三四五”工作思路,全面启动2022年度财政

审计工作。

聚焦《国务院关于支持山东深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展的意见》《山东省“稳中求进”高质量发展清单》等重大战略部署,市审计局重点关注财政资金与重大政策衔接情况,确保预算支出与经济工作的预期目标高度一致,体制机制创新充分发挥激励导向作用。通过审计,推进财政预算规范管理、促进优化财政支出结构,充分发挥审计机关促进经济高质量发展的“助燃器”作用。

按照“花钱必问效、低效必问

责”的要求,市审计局着力揭示损失浪费、低效无能、闲置沉淀等问题,促进每一笔财政资金使用达到相应的经济效益和社会效果。为加强财政资源统筹,市审计局利用大数据分析的优势,将组织对市本级所有一级预算单位开展全覆盖审计,聚焦“四本”预算编制、收支安排及统筹衔接情况,重点关注一般性支出压减、年底“突击花钱”以及无预算、超预算、超标准列支,结转结余资金清理收回和资产利用等方面,全面反映财政资源状况,为有效盘活各类存量资源,提高财政资金、国有资产、公共资源配置效率奠定“筑基石”。

立足财政部门“把关守口”职能和审计部门“经济卫士”定位,市审计局结合全面深化预算管理改革方向,(下转第三版)

村居将配家庭健康指导员 年内至少50%的村居配齐

我市将借助开展“大培训、大练兵、大比武、大竞赛”活动契机,抓好家庭健康指导员队伍建设,确保年内至少50%的村居配有合格的家庭健康指导员;创新家庭健康指导员云端培训方式,形成有计划、有教材、有培训、有监督、有评估、有实效的良性机制,提升家庭健康指导员的健康素养水平,成为服务群众的行家里手。

05版

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务



森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防火灭火指挥部



龙口:“优”无止境奔在前

2022年完成GDP1382.3亿元;
县域综合实力全国百强县第九,稳居全省第一;
连续三年获评全省高质量发展先进县;
境内外上市公司总数12家,稳居全省县域首位;
城市信用状况平均综合指数在县级城市中位列第一;

一串串数据鼓舞人心,一项项荣誉实至名归。

新的征程上,龙口市奋楫扬帆再出发,奋力打造县域高质量发展的“全国先锋、北方样板、山东龙头”!

龙口,有这样的底气,也有这样的自信。这份底气与自信源于龙口优良的发展环境。

>详见03版<